

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

## ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΝ ΜΕ ΚΑΘΕ ΜΕΣΟΝ ΤΗΝ ΕΠΑΥΞΗΣΙΝ ΤΗΣ ΔΥΣΤΥΧΙΑΣ ΜΑΣ

Είπε θλιβερώτατη η πείρα την όποιαν απέκομισαν οι έλαιοπαραγωγοί από τα τέσσερα χρόνια κατά τα οποία η χώρα μας κυβερνιόταν από τους Συναγεμικούς— υπό τα διάφορα προσώπια των.

Εγνώρισαν και εις παλαιότερους χρόνους, βεβαίως, κρατική άστοργία και άδιαφορία, υπό διάφορους μορφάς.

Εδοκίμασαν άπογοητεύσεις και έκαμαν άγώνες διά να προσπίξουν τα συμφρόντά των.

Άλλά η καταδρομή την όποιαν ύφιστανται, συνεχώς, κατά τους τέσσερας αυτούς συναγεμικούς χρόνους, η καταβολή εις των συμφρόντων των, ή άσκημένη από πασης πλευράς και εις όλους τους τομείς βίωσις του προϊόντος των, δεν ήμπορούν να συγκριθούν με δσα τυχόν κακά έδοκίμασαν εις το άπώτερον παρελθόν.

Αί συναγεμιακή κυβερνήσεις—ή μόν άπειροτάτα επί της άλλης—έφ ήρμσαν άδυστάτως και άπειροτάτως πολιτική έξοντώσεως του έλαιολάδου—υπό τή άδηές πάντοτε πρόσχημα της προστασίας των καταναλωτών και της συγκρατήσεως του τιμαριθμού, του όποιου—φθ—τά φτερά κόβονται με την καταγέλαστον άγορανομικήν πολιτικήν των κυβερνώντων.

Η παροδία—έκτη κατά σειράν μεταμορφώσεως Μανωλιού—συναγεμική κυβερνήσις ύπερηκόνησε κάθε προηγουμένη εις την έπινόησιν και την έφαρμογήν μέτρων, άποκλειστικών σκοπών έχόντων την όλοκλήρωσιν της οίκονομικής καταστrophής του Έλληνος έλαιοπαραγωγού.

Ίδικόν της έργον είπε η νομιμοποίηση και ή διάδοσις της νοθείας του έλαιολάδου διά κατατέρας ποιότητας λιπαρών υαίων, έλευθέτως και άδασμολογήτως εισαγομένων εκ του έξωτερικού.

Ίδικόν της έργον είπε ο έμπορικόν στραγγαλισμόν του έλαιου, διά της άποξενώσεως του από τόν άγοράς καταναλωσεως εις τόν έξωτερικόν, εις ήν έγκυβερνώσεως του μέσα εις τόν φράκτιν της έσωτερικής άγοράς διά να ύφισταται, άνυπερασπίστος, τή έξοντώσιν κατά πλήρηματα του καταχθονίως όργανωθέντος άνταγωνισμού από τα σπορέλαια και τα λοιπά ύποκατάστατα.

Και είναι ίδιός της άθλος—ώς κατάκι της όλης κακεντρέχους άνειλαίτης πολιτι-

κής—ή ΑΧΡΕΙΑ ΕΜΠΝΕΥΣΙΣ και έφαρμογή της άθρας εισαγωγής εκ του έξωτερικού ζωικών λιπών, προωρισμένων να πλήξουν θανασίμως δύο ζωϊκούς βιομηχανίας της χώρας μας, άπασχομένους με την άξιοποίησιν και έκμετάλλευσιν των ύποπροϊόντων της έλιάς.

Η χρησιμοποίησις ζωικών λιπών προς κατασκευήν σαπώνων άχρηστεύει καθ' όλην σχεδόν την γραμμήν την βιομηχανίαν έλαιοσάπωνων, λόγω της άνισότητος κόστους της βασικής πρώτης ύλης.

Και πρόκειται για μιά από τις άρχαιότερες βιομηχανίας της χώρας μας. Μιά βιομηχανία που χρησιμοποιεί ως πρώτη ύλην τή ύποπροϊόντα ενός βασικού κλάδου της έθνικής μας παραγωγής και συντελεί έπαισιθώς εις την αύξησιν του έθνικού εισοδήματος. Μιά βιομηχανία ή όποια έδμη-ούργησε και διατήρησε διά μέσου μακρών εποχών, άκμαίως προσδοφούρος δεσμούς με τόν έξωτερικόν. Μια βιομηχανία, τέλος, ή όποια άπασχολεί όχι άσημαντόν αριθμόν ειδοκίμενων έργατών.

Άλλά κοντά εις την έλαιοσαπνοβιομηχανίαν της όποιας άνακόπεται, κατά τέτοιον έγκληματικόν τρόπον, ή λειτουργία, πλήρωςτα παραλλήλως και με τόν ίδιο θανόσιμον αποτέλεσμα και ή νεωρότερα βιομηχανία των ραφινερών, της όποιας άχρηστεύονται τή ύπολειπόμενα έπεξεργασίας των βιομηχανικών έλαίων, ύποκαθιστάμενα και αύτα από τή ζωϊκά λίπη που εισάγονται εκ του έξωτερικού οι προστατευόμενοι από την κυβερνήσιν ύπονομευτά της έθνικής μας οίκονομίας.

Και ένδ' είπε δυνατή και συμφρόουσα ή έξαγωγή των ύπολειπόμενων αυτών εις τόν έξωτερικόν, έφ' όσον έπαυσε να είνε συμφρόουσα ή χρησιμοποίησις των από την τυκήν βιομηχανίαν, ή κυβερνήσις την άπαγορεύει.

Πάς άνθρωπος, διαθέτων τόν κοινον νοόν, άντιλαμβάνεται ότι εις την πολιτικήν αυτήν των κυβερνώντων έναντι της έλαιοπαραγωγής και των έξ αυτής άντιλούντων τάς πηγάς βιομηχανικών κλάδων ή παρ' αφορσύν ή ύποκρύπεται, ή έμπαθεί α κακοπροαίρετος, ή κακόβουλος πρόθεσις έξυπηρετήσεως άνεργολόγητων κερδοσκοπικών συμφρόντων.

### ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

δρομείων της περιοχής μας και να υπαγάγει τών συγκοινωνιακά προβλήματα των τριών νησιών του Αιγαίου εις την έδρευούσαν κάπου... εις τή Πασολιμάνια του Πειραιώς τού-αύτην. Το γεγονός, όμως ή ο έπόμενος, έπρόκλεσε την δικαίαν έξέγερσιν του λαού των ένδιαφερομένων έπαρχιών τās διαμορτυράς των όργανώσεων και του τύπου και τόν κακόν άπεσοβήθη. Έπί πλέον, καθιερώθη διά νόμου ή άποκεντρωτική λειτουργία των ταχυδρομικών ύπηρεσιών, διά της ίδρύσεως, κοντά εις τός δύο πρύπαρχούς και τήν άκόμη νέων Περιφερειακών διευθύνσεων. Αυτά συνέβησαν πριν έξαγγελθούν οι προγραμματικά δηλώσεις της παρούσης κυβερνήσεως, διά των όποιων ή ελληνική έπαρχία έπληροφόρηθη ότι οι σημερον κυβερνώντες την χώραν υπό τόν κ. Καραμανλήν—άνδρα προοδευτικόν και δραστήριον—ο θεούος της άποκεντρώσεως θα ήβρει την όλοκλήρωσιν του! Και εις άπόδειξιν ότι ο κ. Καραμανλής πραγματοποιεί δσα ύπόσχεται εις τούς Έλληνας, έπιχειρείται διά δευτέρων φερον τάρω, ύπό τους και σκοπίως, ή κατάργησις της Περιφερειακής Ταχυδρομικής διευθύνσεως των νήσων του Αιγαίου. Το προκείμενον συντελείται... κατά δόσεις. Είς πρώτην δόσιν, διετάχθη ή Περιφερειακή να έκκαταλειφεί τόν οίκημα εις τόν όποιον έστεγαζετο και να έγκλωβηθεί, με τούς δέκα τούτους ύπαλληλους της, εις... ένα δωμάτιον του Ταχυδρομείου! Είναι προφανές ότι από τόν δωμάτιον αυτό—δίκην... θαλάμου άερών!—έντός δλίγην χρόνον και προς δόξαν του θεούου της άποκεντρώσεως του όποιου την όλοκλήρωσιν μας ύποσχεθή ο άναμορφώτης κ. Καραμανλής, ή Περιφερειακή... θα βγει πτώμα.

Πριν από δύο χρόνια, αν δεν κάνομε λάθος, ή κυβερνήσις άπεπειράθη—εις εκδήλωσιν της άφροσύνης της προς τόν θεσμόν της άποκεντρώσεως!—να κατοργήσει την περιφερειακήν Διεύθυνσιν των Ταχυδρομείων της περιοχής μας και να υπαγάγει τών συγκοινωνιακά προβλήματα των τριών νησιών του Αιγαίου εις την έδρευούσαν κάπου... εις τή Πασολιμάνια του Πειραιώς τού-αύτην. Το γεγονός, όμως ή ο έπόμενος, έπρόκλεσε την δικαίαν έξέγερσιν του λαού των ένδιαφερομένων έπαρχιών τās διαμορτυράς των όργανώσεων και του τύπου και τόν κακόν άπεσοβήθη. Έπί πλέον, καθιερώθη διά νόμου ή άποκεντρωτική λειτουργία των ταχυδρομικών ύπηρεσιών, διά της ίδρύσεως, κοντά εις τός δύο πρύπαρχούς και τήν άκόμη νέων Περιφερειακών διευθύνσεων. Αυτά συνέβησαν πριν έξαγγελθούν οι προγραμματικά δηλώσεις της παρούσης κυβερνήσεως, διά των όποιων ή ελληνική έπαρχία έπληροφόρηθη ότι οι σημερον κυβερνώντες την χώραν υπό τόν κ. Καραμανλήν—άνδρα προοδευτικόν και δραστήριον—ο θεούος της άποκεντρώσεως θα ήβρει την όλοκλήρωσιν του! Και εις άπόδειξιν ότι ο κ. Καραμανλής πραγματοποιεί δσα ύπόσχεται εις τούς Έλληνας, έπιχειρείται διά δευτέρων φερον τάρω, ύπό τους και σκοπίως, ή κατάργησις της Περιφερειακής Ταχυδρομικής διευθύνσεως των νήσων του Αιγαίου. Το προκείμενον συντελείται... κατά δόσεις. Είς πρώτην δόσιν, διετάχθη ή Περιφερειακή να έκκαταλειφεί τόν οίκημα εις τόν όποιον έστεγαζετο και να έγκλωβηθεί, με τούς δέκα τούτους ύπαλληλους της, εις... ένα δωμάτιον του Ταχυδρομείου! Είναι προφανές ότι από τόν δωμάτιον αυτό—δίκην... θαλάμου άερών!—έντός δλίγην χρόνον και προς δόξαν του θεούου της άποκεντρώσεως του όποιου την όλοκλήρωσιν μας ύποσχεθή ο άναμορφώτης κ. Καραμανλής, ή Περιφερειακή... θα βγει πτώμα.

### ΤΖΑΚ ΛΟΝΤΟΝ ΜΙΑΣ ΜΕΡΑΣ ΣΥΝΑΠΑΝΤΗΜΑ

7ο

Άκουσθηκε ένα χαρτάκι στην τάσρα, ή πόρτα άνοιξε και μπήκε μέσα ο Χέιτχον με μιά άγκαλιά έύλα. Με τόν πρώτο σοφόρο ή Τερέζα βάλθηκε να μαζεύει τή πίστα. Ο Χέιτχον έναβήθηκε για να φέρε κι' άλλα έύλα.

— Γιατί δεν μας σύστησες; ρώτησε ο Μένερ.

— Θα τού μιλήσω, άποκριθηκε. Θυμρείς πώς; φώβισα;

— Δε θυμάμαι να σέβεισ ποτέ πολύ παραμύθην ότιδήποτε κι' αν σούβειναν.

— Και πολύ περισσότερο δε θα φοβήθω τάρα, να όμολογήσω είπε, γλυκίονισας τή φωνή και τή χαρακτηριστική τού προσώπου της.

— Έβδ' ποδ τή λέμε, φοβόμαι πώς ή έρομολόγησιν σου θα είνε μιά άλλη προσάθεια να έκμεταλλεύσεις, με πάλαιο τρόπο, αυτό ποδ πέτυχε με τήν άπάτη, να βγεισ λάδι εις βάρος της ήθικής.

— Μην είσαι σχολαστικός, τού είπε γνεφύνας τού μάτι και σέ τόνο πού τρυφερό. Δεν είσαι γύναιος και δε μέρρασαι ά τρόπου του. Και τόν κάτω-κάτω της γραφής δε θα φοβήθω καθόλου να σού ζητήσω σούχαρη.

— Τερέζα, δεν ύπάρχει τίποτα για νού σου τού σούχαρος; μιά τήν άλήθεια, μάλλον πρέπει να σ' εύχαριστήσω. Είπε άλήθεια πώς στην άρχή ύπεφερο, ύπετρα, καθώς ήρθε ή άνοιξη με τίς χαρές της, άρχισα να βλέπω με τίς έίμαι εύτυχισμένος, πολύ εύτυχισμένος. Αυτό ποδ ήταν μιά εκπληκτική άποκαλύψη.

— Κι' αν, ώς τόσο, έναβήγριζα σε σένα; ρώτησε.

— Θα μού χαλώσεσ πάρα πολύ τή γούστα, είπε, κυτίζοντάς τη με πολύ παραένο τρόπο.

— Εμια γυναικία σου Μην έξενάσ πώς διαζύγιον δεν ήπαρε.

— Βέβαια, είπε συλλογισμένο, τόν παραμύθισα. Αυτό είνε ένα πρβμα ποδ πρέπει, με πρώτη εύκαρία, να τόν κανονίω.

Πήγε κοντά του και άπλωσε τού χέρι της πάνω στή μπράτσα του.

— Τζών, δεν με θέλεις μιά;

— Η φωνή της ήταν γλυκιά και χαείδρα. Τόν χέρι της είνε έκεί άσπαστο, σαν έδος δόλωμα.

— Κι' αν σού πω πώς γελάστικα; Κι' αν σε βεβαίως πώς είνα δυστυχισμένη; Εμια δυστυχισμένη! Ναι, γελάστικα!

— Ο φόβος άρχισε να τόν κυριεύει. Έβρι τρυφερά ποδ ήταν ποδ κομψοβήθει δρόμος της Βαλτιμόρης, κατά τρόπον προκαίσεσιν συγκρατήσων μεγάλων πλήθους θεατών. Δέτι, άπλοστάτα, ή όραση Μπουνίτα έκανε τόν περιλάττον της φορτώντας μόνο τί... παπούτσια της και ένα κολλέ από ψεύτικα μαργαριτάρια στή λιμνιά. "Όλα τή άλλα ρούχα της τή είλεν έκκαταλειψα στή σπίτι της. Τόν έδραστον δημόσιον θέμα διεκρίθη, διαν ένας άστυφύλακας έσπευσε και τύλιξε τήν περιπατήσαν με τή χλαίνη του και τήν δόχηρη στή τριήμη, όπου ή όραση έκπληκτικός της έκφρασε τήν έκπληξήν της: "Όποτε έπαρηγόρησε να κούρω ένα όσιέτι βρισκω πάντα τόν μπλά μου με σάς τούς άστυνομικούς!"

— ΜΠΟΥΝ—Τή καλλίστην ποδ ήγιναν στην πόλη του Νιούελν τοφ μετετρέτησαν εις... Τρωικόν πόλεμον μετ' ύπών διαγωνίζομενον ήμυρήσαν. Η Μπουνίτα Σιούτς άδελφή της πρώτης έπλαυόσεσιν έτετέθη κατά της νικητρίδας Ίνγκεντ Γκροσμάγερ και με μιά γρομιά τής έσπασε τή μύτη. Η γρομιά άναποδογύρισε ένα τραπέζι σπενδονίζοντα μοσ όνε, πάλαι και ποτήρια κατά των παρισταμένων οι όποιοι άντεπετέθησαν και ή σύραξής έλιξε μόνον όταν τρέξε σωμαλές άνδρες κατόρθωσαν να μιάσουν τήν μονομένη Μπουνίτα και να τήν πετύξουν έξω από τήν αίθουσαν.

— ΚΑΙ ΡΟ—Η άλυπτική κυβέμνηση άπεφρόσιν τήν άντικαταστήσιν, έντός διαστήματος τριών έτών, τής πατροπαράδοτης εκέμης πού φοροδόν οι φελλήνοι, οι όποιοι διά ύποχρεώσων να βάλουν εφάρμογήν. Πολλοί άλυπτικοί ύδωμάδες έξέσηκώθησαν έναντιον τού μέτρου, φρονούντες δι τήν εφάρμογήν νεύσιμον έξωθεί πός της έξέχουσιων.

— ΓΕΥΗΝ—Η τρωική παγωνα τού φρενιού χιτώνα κατ' έσπευσε 25.000 τριανταφυλλές εκ τών 35.000 τής Γενεύης. Η έζμιά ύδαλογίσεσιν σέ ό έκατε έλβετικά φράγκα.

### ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Περύβρα, όμολογουμένως, πράγματα συνέβησαν με τόν περιλάττον ζήτημα της Βιβλιοθήκης Μυτιλήνης. Άπό άβεσίους, πιθανώς, χειρισμούς και κακός πληροφωρισ, είχε προκληθεί, ποδ διετίσ περίπου, ειδική σύσκεψις τού τού Δημότηκού Συμβουλίου και τού παμψηφεί έκουθεν ψήφισμα της έν λόγω συνελεύσεως, είλεν, επί λέξει, ώς έξης: «... Κατόπιν των άνωτέρω, τού Δημότηκού Συμβουλίου... συνιστά όπως αύτη (δηλ. ή Βιβλιοθήκη), άποτελέσει έδον Νομικόν Πρόσωπον». Και έκτοτε όλοι, ή σχεδόν όλοι, οι πνευματικοί μας άνθρωποι ήγώνιστον, διαφοροτρόπως, να έκτύχουν τούτου. Και, έξασφα, έρχεται ο κ. Κ. Σολδάτος, έπιθεωρητής των Βιβλιοθηκών τού Κράτους, άποτελών λαμπράν έξαιρεσιν μέσα εις τόν έσμον των γραφειοκρατών τής κλειψής μας πρωτεύσεως, άνθρωπος εύρημάτων άντιλήψων και βιβλιοθηκόφιλος ένθερμος και μιάς άποκαλύπτει ότι, βάσει γενικού κρατικού νόμου, ή Βιβλιοθήκη Μυτιλήνης άποτελεί ήδη ίδιον νομικόν πρόσωπον, όπο τήν έποπτεία, φυσικά, τού Κράτους λειτουργούν και ότι ή αύτοπαρξία της ύπονοεί ίδιον προϋπολογισμόν και ίδιαν άσικυβέρνησιν υπό Έφορίας, με πλήρη δικαιώματα δράσεως. Άλλ', ότι, έγινεν έγινε, Η περιέργος και άκατανόητος παρεξήγησις άίρεται πλέον όριστικά και τάρα καλείται ο Μυτιληναίος Λαός να περιβάλει με άφρον πλέον στοργήν τήν Βιβλιοθήκην τού τόπου του.

### ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Επαινετήμηνες μιάς διατυπώσαν άπό πολιτας των Παμφίλων και της Παναγιούδας παρακαλο δια τόν ποδ περιεργον και ιδίόρρυθμον τρόπον, με τόν όποιον, από τού φθινοπώρου και έντεθεν, λειτουργούν άμφοτέρων τών χωριών τούτων τή κοινότητα γραφεία. Έπί σειράν ήμερών, ή επί πολλάς ώρας τής ήμέρας, τή μέν γραφεία άργούν, οι δε γραμμάτις των είνε άδαστοι. Ίδιώντως, ώς προς τήν Παναγιούδα, οι πληροφωρισ μιάς άναφέρουν ότι είναί ζήτημα, έν κατα τήν δικαιοσύνην τού χειμώνας ήνοιξε τόν γραφείον της κοινότητος 10—15 φορές προς έξυπνέτησιν των πολιτών. Άν δεν άκατάμειθα, οι κοινωτική γραμματίς είναί μόνιμοι διαλλήλοι, έχοντες μόνην και άποκλειστικήν άπασχόλησιν τήν δηπρεσιαν εις τήν όποιαν ένταχθήσαν. Και ή προσφορά έργασίας από αυτούς δεν είνε ουσανόν να περιερίθει μεταξύ της μιάς και της άλλης χασοφραγιάς. Τι γνώμην έχεις επ' αύτού ή έποπτεύουσα Διοικητική Άρχή;

### ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

#### AFTERNOON TEA

Χτες τόν άπόγεμα δεν ήξερα, ό ποδ, όμως σίγουρα σ' εύχάριστα κι' ώραία.

Σε μιά στιγμή ρούφηξα κάπως φαίνεται άντεκατονάκισσα, πνιγνή και γέμισα τόν τραπεζι μασημένα ψωμια και τσαχια. Τρέξαμε και τή ματια μου. Έξουεταλμος. Σκουπίστηκα και συνεχισα, τόρω όπως άντιστοφρα, να μην τήν ένανα. Ή: Μια ομορφιά τού τ', φραμια ύπετρα πασολιμάνια. Και τριαμια καλά.

Τεντάθηκα στην καρέκλα, έβαλα τή χείρα στίς τσέπες τού πανταλονιού κι' ο νοός μου δούλεκε σένεα ο ρουτερομολωμένος. Τότες θυμήθηκα τούς Έγγλέτους και τή ά φ τ ε ρ ο υ ο υ τ ι τ ο υ ς. Παγώθηδες! Γι' αυτό έπί σκοταίνετε και σκοτανόσαστε στην Κύπρο και στού διαόλου τή μάνα!

ΠΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΟΣ

### Η ΧΟΡΗΓΗΣΙΣ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΠΝΟΚΑΛΙΕΡΗΤΙΚΩΝ

Στίς άθηνάς: έφημερίδες έδημοσιεύθη ή πληροφορία ότι μέοι στή τρίτο δεκαήμερον τού Άπριλίου θα άρχίσει από τήν Άγορική ή χορηγήσις καλλιεργητικών δανείων, εκ δρ. 30 κατό στήμια, στούς καπνοπαραγωγούς ποδ δεν έπώλησαν τή καπνιά τών σοουέτας 1955. Κατ' έξαιρεσιν θα χορηγηθούν δάνεια στούς θεομηνιόπληκτους και αν άκόμη έπώλησαν τή καπνιά των.

### ΑΝΤΙΔΑΔΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΡΟΜΗ.—Ο Ίωσηφ Γκροβάνι με τρέξ φιλους τόν στή Παλέμο έπεχείρησε ν' απαγάγει τήν κόρην τών άνεργών του Μισλαν Κοράντι. Οι άπαγωγείς μπήκαν τή νύχτα στην κρεββατοκάμαρα της Μαρίας, τήν έβίλησιν μέσα στίς κουκέτες και τήν μετέφεραν στή αυτοκλήτρώ του. Όταν έβρασαν έξω τής πόλεως, στούς άγρούς, άντελήφθησαν τή γκαβια τους. Άνι τής Μαρίας είχαν απαγάγει τόν πατέρα της! Η Μαρία είπε μέλινε έκείνο βροδύ στή σπία μιάς θελας της και ο πατέρας έποφελόμενος της ευκαιρίας θέλησε να άπολυθώσιν ο μαλακό κρεβάτι της. Ήταν, όμω, έ ένας καλόκαρος άνδρωπος ο κ. Κοράντι. ΈΑφού άγαπάς τόσο τήν κόρη μου—είπε στών άπαγωγών—να τήν πάρεις, παιδά μου. Δεν έχω καμιά όρεξη να έναπαθώ αυτό ποδ έπαδα άπόψε!

ΒΑΛΤΙΜΟΡΗ.—Η ώρασιότη ή κυλιωγίφρος Μπουνίτα Σιούτς έθεάθη έ α προιά να κάνει τόν περιλάττον της σένα από τούς

ΟΡΚΙΣΘ ΧΘΕΣ 3 ΝΕΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Ένώπιον τού άντικαταστήττος τόν Νομάρχη Λέβιν, άποσταύοντα εις Άθήνας, διευθυνού τής Νομαρχίας κ. Άθανασίου ώρικήσθη χθές τήν μεσημβρία ο νεοεκλεγείς Διμαρχος Μυτιλήνης κ. Άπόστολος.

Ο νέος άναπληρωματικός διμαρχος κ. Ι. Μαώλας παροδωσαν εις τόν νέον περι τήν 6 μ. μ. ώρον. Ο κ. Άποστόλου ηδύλασθη τόν προκάτοχόν του και έχτιμώσεσ τόν προστικόν τού Δήμου, άπευδύνας πός αυτό θεμητήν άσιστιαν όπως έξικολινώθησιν έργαζόμενον φιλοτίμως διά τήν άνώρθωσιν των πραγμάτων τού Δήμου, ύποσχεθείς να άναλόσει και ο έτος τας δυνάμεις τού διά τόν καλόν τής τούσιν άγαπητή; μας πόλεως.

### ΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΜΑΣ ΘΕΙΜΑ

#### Η ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ

Όσο πλη είζομεν πός τή Μεγάλη Έβδομάδα γίνεται και ποδ έκίνομα τόν θέμα της θρησκευτικής νηστείας. Η μεγάλη Σαρακοστή αριθμητικά δεν άνταποκρίνεται καθόλου στην όνομασία της: έκτός από τις έξ ήβδομάδες της; πραγματικώς σαρακοστής νηστεύουμε και τή Μεγάλη Έβδομάδα ποδ προηγείται τής κυριακής τού Πάσχα. Οι περισσότεροι μάλιστα από τούς σύγχρονους Χριστιανούς άρχοκύνται να νηστεύουν μόνον τις τελευταίες αυτές έξ ήμέρας. Διόφρες; συμβολικές έξήγησεις έχουε σ' όδοι κατά τακτικούς για τόν αριθμό σαράντας ποδ συνταξίτησε πιά στή γλώσσα μας με τήν έννοια της νηστείας. Άλλοι τόν άποδίδουν στην σαραντήση νηστεία τού Ίησού και άλλοι τήν Λυδία τού Μαυθ ή ή άκόμη τού Ήλιου. Μερικοί νομίζουν ότι συμβολίζει τή σαράντα χρόνια ποδ μέλιναν οι Έσραήλιτες στην έρημο και άλλοι πιστεύουν ότι είκονίζει τις σαράντα ώρες ποδ περιόσαν μετ' ύπών τού θανάτου και τής Άναστάσεως τού Ν. Χριστού. Όπως και να είχα τόν αριθμό ύπόχουον μαρτυρίας ποδ μας σε θουε δι άρχικά ή διαρκώς τής νηστείας δεν ήταν άπόλυτα καθορισμένη. Κατά τόν Β' αδών ο Χριστιανοί νηστεύανε άλλοι σαράντα ώρες άλλοι δύο ήμέρες και μερικοί μόνον τήν παραμονή τού Πάσχα. Να σημειώσεται ότι ίδια άκαταστασία έπικρατ ήσε και στήν τρέπη τής νηστείας. Άλλοι περιόριζαν τήν άποχή ώς τήν τρίτην μεσημερησίην ώρα και άλλοι δεν τρώγατε τίποτε δύο ήμέρες συνεχώς. Άλλοι νηστεύανε μόνον από κρέας και άλλοι παραφραζόνε και τ' άβγα και τόν γάλα και τή ψαρία.

Γενικά όμως ή Σαρακοστή ήταν καιρός μετανοίας και προσήχης; όπου κάθε διασκέδαση και έρωτασική εκδήλωσις άπαγορεύονταν. Γάμοι, γιορτές κ.ώ.κ; και άλλες άνάλογες εκδηλώσεις δεν είχαν όδση κατά τήν διάρκειαν τών σαράντα ή τών ήμερών. Τόν Κράτος α-

#### ΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ΔΟΝΤΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ.—Η όδοντιατρική ύπλη εσα τού ύπουργείου Υγιεινής της Μ. Βρετανίας άνεκόντως δι οί Άγγλοι παραμολούν τήν καθιέρωσιση τή σιδήστικόν σε βραμό άλίστευτο. Οι μισοί κάτοικοι της Άγγλίας—προσέθει ή άνακοίνωσις—έν έχου πλύνει πο ε στή ζού τους τή δόντια τους.

### ΣΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

ΕΘΝΙΚΗ ένότης εις τόν αγώνα προς άπολύτρωσιν τού οίμορραγούτος και σφαγιαζομένου έλληνισμοδ τής Κύπρου, από τόν ζυγόν τού Βρετανού κατακτητού, θα ύπάρξει τότε, μόνον, όταν έκδιωχθούν από τόν κυβερνητικόν έλληνικόν περίβολον οι λακέδες των Βρετανικων άνακτόρων και οι σφουγγολόχοι των Λόρδων. Δεν είνε μόνον τή κόμματα της άντιπολιτεσεως ποδ έθεσαν, από καιροδ, ζήτημα έθνικής άναεξιδότητος διά τούς μέχρη τοδδε διαχειρισθέντας και χατακάσαντας τήν άγλιαν κυριακήν ύπόθεσιν. Είνε και σύσσωμος ο έλληνισμός της αγωνιζομένης και μαχομένης μαρτυρικής μεγαλονήσου: Άπό τόν έξόριστον Έθναρχην του μέχρη τού τελευταίου αγωνιστοδ!

Το μοναδικό έπιχειρημα ποδ είχαν να άντιτάξουν—και πριν και ύστερα από τις έκλογές—εις δι,τι τούς καταμαρτυροδσε ή άντιπολιτευσίς επί τού κυριακού, ήταν ο Ισχυρισμός των δι ένθρηνον από σφρόνον με τόν Έθναρχην Μακάριον. Τώρα ποδ άπεκαλύφθη ότι, όχι μόνον δεν ένκινούτο από σφρόνον, άλλ' άντιθέτως ήλθον εις ρήξιν μαζί του, διότι έγιναν... μαστροποι των Άγγλων προς έπιβολήν των Ισχυρίζοντι ότι οι Κύπριοι δεν έχου δικαίωμα, να χάνουν τήν οδράν των εις τόν χειρισμόν των έθνικων ζητημάτων από τήν κυβέρνησιν της έλευθέρας Έλλάδος! Φρονούμεν ότι τήν ίδιαν θρασυλήν και έξυπνην, τακτική ή έφήρμοζε και ο. ψευδοεπληρωσική της 'ερεσοδ έαν κατόρθωνε να γίνει πρωτοπουργός ή ύπουργός Έξωτερικών της Έλλάδος!

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### 'Αρραβώνες

Μάρκος Σάββας Μαρικούλα Χ' Ράλλη έδωσαν υπόγειον γάμου. Θεομάρτα συγγαίτηρ α. Οίκου Ν. 'Αναγνώστου

### 'Εξδρομικά

Το τμήμα Μυτιλήνης του 'Ελληνικού 'Ορειβατικού Συνδέσμου οργανώνει την Κυριακή 29 τρέξ. άνοδο στον 'Ελεφα ('Όρος) από τα Φιλία. 'Αναχώρησις 6 1/2 π. μ. άκριβως με λεωφορεία Κωνσταντινίδας και από με με βενζινοπλοίο στα Φιλία. Θα γίνει δεύτερη ομάδα που θα μείνει στα Φιλία. 'Επιτροπή από Κωνσταντινίδας 6 μ. μ.

### 'Εκκλησία

Μετανοή Κυριακή, των Βαίων, 5 Μηνιοποιήσεως μας θα χοροστατήσει στην 'Εκκλησία του 'Αγιου Θεοφάνους.

Ο 'Επίσκοπος κ. 'Αμβρόσιος θα τελεουργήσει στο ναό της Μητροπόλεως και θα ιεροσηφύσει εις Δικαιωσών τον 'Αγ. Παναγ. υ. αδελφόν της 'Ι. Μ. 'Υψηλόν, πνευματικόν της 'Εκκλησιαστικής Σχολής Παριου.

### Συναυλία

Αδριο βράδυ και ώρα 9 μ. μ. άκριβως η Περιγητική Δέσμη θα δώσει στο 'Εν εκκλησία της (αίθουσα Μπουρνί), συναυλία κλασσικής μουσικής, από δίσκους. 'Εισόδος έλευθερά.

### Το φαρμακείο

Ημερας: Κασιόγλου  
Νυκτος: Κασιόγλου

### Ρεζοαντα

ΟΡΦΕΥΣ. Σήμερον ώρα 7.45 2 έργα «Κατηγορία της πολιτείας» και 6 «Τροπός της προσέσεως».  
ΑΡΙΩΝ. Σήμερον ώρα 7.45 2 έργα 'Η έκδοσις και η ταξιοποιήσις έγχρωμου μουσικού.  
ΣΑΠΦΩ. Σήμερον ώρα 7.45 2 έργα «Μονόλογος παρθένου» και η «Παρθένου του ποταμού».

### ΦΙΛΟΘΗΡΑΜΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Μετανοήσεις της έτησις ενική. Συνελεύσεως της 22ης ημερομηνίας, λόγω μη γεννημένης κυρίας, καλούνται τα μέλη Φιλοθηραματικού Συλλόγου, δια την προσεχή Κυριακή 29 Ιουλίου, η οποία θα άσκησθή εν αίθουσα έφ' όσον θα προσέλθουν πλέον των 20 μελών, εις την αίθουσαν «ΦΕΜΙΝΑ» και όραν 11 1/2 π. μ. με τα έξι θέματα:

- 1) Ληγοδοσία Διοικ. Συμβουλίου.
  - 2) 'Εγκρίσις άπολογισμού και προβιολογισμού.
  - 3) 'Αρχειοσειαι.
- Εκ του Φιλοθηραματικού Συλλόγου Μυτιλήνης;

### ΤΑΞΙΔΙΑ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

### ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ

### ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΡΟΚΥΜΑΙΑ Τηλ. 4-09

Δρομολόγια 'Εξωτερικού  
Εκ Ναυαρίνου 1,5/55 Orsova  
7/5/55 Stratheden  
3/1/55 Orontes  
Εκ Πειραιώς 12/5/55 Κωνσταντινούπολη  
28/5/55 Τσαμάνια  
ΑΜΕΡΙΚΗ - ΚΑΝΑΔΑΣ  
Εκ Πειραιώς 27 1/2 'Ολίμπια  
24,5  
22 1/2 Β. Φρειδερίκη  
18,5

'Αναλαμβάνομεν να έξιπρηθεύσωμεν έντελώς όφραάν όσους έπιθυμούν να ταξιδεύσουν εις το 'Εξωτερικόν.

Όσοι πρόκειται να έξετασθούν από την 'Επιτροπή 11-15 Μαΐου προϋπόν να γραφούν στα Γραφεία μας δια την τακτοποίησιν όλων των πιστοποιητικών των, ούτως ώστε να είναι καθ' όλα έσομαι την ημερα της έξετάσεως των από την 'Επιτροπή.

Διαβιβάσει έκδοσιμον έντελώς ΔΩΡΕΑΝ.

Εισιτήρια έκδοσιμον δι' όλα τα μέρη του κόσμου και με όλας τας άεροπολικάς και άεροπορικάς 'Εταιρείας.

Δια πάσαν γραπτήν ή προφορικην πληροφορίαν άποτανηθή εις τα Γραφεία μας επί της Πικρομυίας παραπλευσας εστατορίου Καραλίκα και θα έχετε άμεσον και θετικήν άπάντησιν.

### Το Κατάστημα

### ΑΔΕΛΦΩΝ ΔΕΛΗ

(Φίλιπς Ράδιο). Είδοποιεί ότι προς έξυπνότητα της πολυπληθούς πελατείας του άπέκτισσε ειδικόν τμήμα που διαθέτει όλους τους έλληνικούς και ξένους δίσκους 78, 45 και 33 τροφών.

# ΝΕΑ ΚΡΙΣΙΣ ΕΞΕΒΛΗΘΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΝ ΤΩΝ ΦΛΑΝΘΡΩΠΙΚΩΝ

Η συνέδρισις της παρελθούσης Τρίτης της Διοικήσεως 'Επιτροπής των Φλανθρωπικών ήρχισεν ύμάλως και έισοματιόση άνωμάτως, δημοσυργηθέσης νέας κρίσεως εις τας σχέσεις των άποτελούντων αυτήν μελών.

Και άρχην η σύσκεψις περιεστράφη εις ζητήματα τροχούσης φύσεως. Συνεζητήθη το ζήτημα της άναπορισμογής των μεσθών των ύπαλλήλων και έν συνεχεία άπεφασίσθη ή λύσις 20.000 δολίων έλλείου ύπό μορφήν δανείου, εκ του κληροδοτήματος Μητρούλου, προς άντιμετώπισιν των έπιποσών άναγκών των ΒΙΝ και των λοιπών 'Ιδρυμάτων.

Μετά ταύτα, εισηγήθη προς συζητήσιν το ζήτημα της κατανομής της κληρονομίας Βιστανή. 'Επι του θέματος του γεννημένου αναβιβασμού μεσθών της πικρίας 'Εφορίας και της χήρας Βιστανή, δια της παραχώρησεως εις την τελουσαν του πυρηνελαίουγούλου Παμφίλων, έν' αντιλλαγή κτημάτων, ο διευθυντής Γεωργίας κ. Τομακιάδης, ός εις ύπόθεσιν έκ των μελών της 'Επιτροπής ή οποία άνα ήμην τότε τα αντιλλαγέντα περιουσιακά στοιχεία, ά έπ' εις τον τρόπον με τον όποιον έγινεν ή άποφασισις. Καθ' ά ανέφερον ο κ. Τομακιάδης τα δέ έλαοκήματα που άνηλλάγησαν με το έργοσάσιν ύπελογισθησαν άξίας 121 μολίων, ή οι 1.080.000 Είς το αυτό ποσόν ύπελογισθη και ή αξία των κτηριών, μετα των μηχανημάτων, σκευών και επίπλων του έργοστασιου εις Ένα κατάστασιν εδριάζοντο τότε.

Τελεμαθήσεις της έκθεσεως τού κ. Τομακιάδη—περί όραν την έπικρινήν—ο Πρόεδρος τού Συμβουλίου Μητροπολιτικής έδήςωσαν δια ή θάνατο κώλοσιν και έζήτησαν όπως ή περαιτέρω συζητήσις συσταθεί εις νέα σύσκεψιν, την 11έμπτην.

# ΠΗΓΕ ΣΤΟ ΠΗΓΑΔΙ ΝΑ ΤΗΣ ΖΗΤΗΣΕΙ ΝΕΡΟ ΑΛΛΑ ΕΚΕΙΝΗ ΤΟΥ ΕΦΑΓΕ... ΤΟ ΜΙΣΘ ΑΥΤΙ

Η ιστορία μας συνέβη στο χωρικό χωριόδικον τον Νέον Κυριακίω, όπου διαμένει ή ήρωίς μας, Χαοίκλειε Σαμώτου, 22 έτών. Η Χαοίκλειε έινε μία εύσταλή, θαορλίε και ζωηρή κοπέλλο, γαυή ή έπλό χιμούς άνοξιάσασ. Την περιεμέ η Παιροικην ή μη έπηγίδι. Η Χαοίκλειε όωο, έπροτίμησε να φοοσθεί έννι μέρον των καρπεών και τον κορβά και άντι να πάει από ηγηγίδι που ύπέδειξεν ή μητέρις της, έπήγμόνη σέβα άλλο ηγηγίδι, εύρατόκόμενον περί τα 100 μέτρα έξω άπό το χωριό. Έκει και καθ' ή ώραν κτε γίνεται με το πλύσιμο την έπληροσεν ο 18 ης Παναγιώτης Περασιε να της ζη ήσει τον κορβά να πιεί νερό, 3 παρ ό ύδωσ άποχρησάται. Και έα τούσ ίαχυρισμούσ όμως της Χαοίκλειε, ο νεώρος Περασιε έξεδήλωσεν άλλας προθέσεις που έπύργαζον και αύ έ; από. Δίωσεν, άλλί δε στομαχικήν.

Η Χαοίκλειε, μη όύτα διατεθειμένη να κατασβέσει την έρωσικήν ήψιν του νεοσού Περασιε—κατά τούσ ίαχυρισμούσ της πάντοτε—έγύρισε το σκηνίτιο καθ' ύπό τον κόμπο και ήρχισε να τον περιτριφεί άρομηνίως. Έτε δη όμως, ο διαρομηνίως προέβλεπεν άνέστασιν, ή Χαοίκλειε πέταξε πέοα το σκηνίτιο, τον περιέκλεισε μέσα εις τας σιβίνας άγκυλίας της και συλλαβίσε δια τον όδώνον το άποσπασμόν του ύπέτοου... Έπρησε όλο το κώπο μέρον του. Πρωτόεξο της γιορτικής Έτεσε άντελήφθησεν την σκηνήν, άπήλασεν τον άτυχή νεανίαν από τον κίνδυνον να πάθει άκόμη χειρόσ ερε πράγματα μέσο εις τας άγκυλίας της, Χαοίκλειε.

### Ο ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ ΑΠΗΓΑΓΕ ΤΗΝ ΕΥΑΝΘΙΑΝ

Κατά πληροφορίαις έξ 'Αθητών: Ο σπουδαστής της Παντείου Σχολής Νικ. Π. Γιαννίκος, έτών 21, άπήγαγε την μόλις 17 έτα Εύαθίαν Νικ. Του κουέλλη, με ήν όποιον ου εδέσσο ερωτιώσ. Η άπειροστο νεάνις έινε κόρη πλουσιώτατου Μυτιληνού έμπορου έγκατοικημένου εις το Σοιδάν. Το ζεύγος, μετά την άλληλοεπιγαγήν, έξηφανίσθη.

### ΗΘΕΛΕ ΝΑ ΕΞΑΦΑΙΝΕΙ ΑΔΑΦΑΝΟΣ ΤΑ ΤΣΙΓΑΡΑ ΤΟΥ

Το βράδυ της παρελθούσης Κυριακής, ο Παναγιώτης Μαιών 38 έτών, από τον Μεσογρη Γεωργό θέλω να έξοικονομήσει τα τσιγάρα του δεκαπενθημέρου του, έβγαλε μία σενίδα από το περιλ ερο του Γ. Κιλώνη και άφίρσεν από μέσα 20 πικέτα τσιγάρα. Φοσικά πήρε όσα έφρασε το χέρι του και τα τσιγάρα ή αν διαφώρον ποιότητω.

Για την κα ή του τύχη, όμως, ο έρωσόμεσ στη Γεμ Διοικήσις της 'Υψηλής ήρωσε κ. Τσοφός—αυτόσ ει, έν ου νεγγια με τα όργανα του Σταθμού Γέρας, να τον έβαλει στο χέρι—πρίν προλβει να χαορή την λειαν του Κατά την έρωσιν που έγινε, έν συνεχεσ, στο σπίτι του, βέβησε το μεγαλύτερο μέρος των κλοπιμαίων.

Ο Μαιώνς κατόπιν αό ού πάρε έμφησιν στον κ. Βιοαγγέλετ.

### Η ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΜΥΡΣΙΝΗ ΚΛΑΔΟΥΓΗ

μετέφερε το Ιατρείον της Σαοφούς 42 (σ ο υ ο κ ι α Ιζούφλου) αρ. Τηλ. 80.45.

### ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΟΜΙΚΟΣ ΘΗΡΑΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ

Τά νεόσ εκτα Δ)Π  
**ΚΑΝΑΡΗΣ-ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ** έναλλόε  
'Εκάστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 11 π. μ. δια ΚΑΣΤΡΟ Λήμου  
'Εκάστην ΔΕΥΤΕΡ'Ν 2 μ. μ. δια ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ  
'Εκάστην ΓΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. δ ά ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ  
Λέρον, Κάλυμνον, Κω, Ρόδον  
Πρακτορείον ΑΔ)ΦΩΝ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Τηλ. 2-89  
Εισιτήρια έκδοσιμον και παρ' του Πρακτορείου  
ΕΥΑΓ' ΕΛΟΥ ΠΟΛΥΜΙΔΙΟΥ — Τηλεσ 2-8)

### ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΟΤΑΜΙΟΥ  
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ  
Το τόσοσ εόφημασ γνωστόσ έντασθα Δ)Π  
**ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ**  
(Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝ Σ)  
Θ' άναοηρή έκ τοσ λιμνοσ μας έκάστην  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώρα 2 μ. μ. άκριβώσ δ.ά.  
**ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ**  
Βάτρασ—Εάμην—Κέρκυρα—Βρινηόσιον  
Πρακτορείον Α. Π. ΜΗΤΡΕΙΑ Τηλεφ. 2-37

# ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ 27.— Χθές έτερομαθίσθησεν εις Λονδίον οι 'Αγγλοσσοβιετικοί συνομιλία. Το έκδοθην κοινόσ άνακοινώθην άναφέρει ότι υπό άμοφοτέρων των μερών συνεφωνήθη να καταβληθεί προσπάθεια προς ειρήνευσιν της Μ. 'Ανατολής, όπωσ τερματισθεί ή άίλιλλα επί των έξοπλισμών, όπωσ έξευερεθεί τρόπος έλαττώσεωσ των έξοπλισμών των 5 Μεγάλων Δυνάμεων, όπωσ σόζησθον οι έμπορικά συναλλαγαι και ή πνευματική έτασή μετοξύ 'Ανατολής και Δύσεωσ.

ΑΘΗΝΑΙ 27— Πληροφοριαί έκ Λευκωσιάσ άναφέρουν ότι εις προκήρυξιν του Δι'επιής καθιστά γνωστόσ ότι θα έκδώσει προεχώσ Μαύρην Βίβλον εις την όποίαν θα περιγραφονται βάσει στα χείλων και καταθέσει τα μαρτύρια εις τα όποία ύποβάλλεται ο άθώωσ πληθυσμόσ της Κύπρου υπό των Βρετανών τρομοκρατιών. Η κυπριακή έφημερίς «'Ελευθερία» δημοσιεύει ειδήσιν έκ Λονδίνου καθ' ήν τον προσεχή μήνα θα μεταβεί έκεί ο στρατάρχης Χάρντικ έδωσ ύποβάλλει έκθεσιν επί της καταστάσεωσ. Χθές έφθασεν εις Λεωκωσιν ή πρώτη έπιστολή του 'Εθνάρχου άναφέροντος ότι εύρίσκειται εις πλήρη άπομόνοσιν και ζήτησόντος όπωσ το άποστέλλονται έφημερίδες ίνα πληροφρηθεί τα άνά τον κόσμον συμβαίνοντα.

### ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΤΑΚΗ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗ

'Αναχωρήσεις 'Εξωτερικού ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ  
1,5/55 Orsova  
Εκ Πειραιώς 1,5/55 ΚΥΡΗΝΕΙΑ  
'Αεροπορικώσ:  
ΑΜΕΡΙΚΗ - ΚΑΝΑΔΑΣ  
Εκ Πειραιώς 27 1/2 ΟΛΥΜΠΙΑ  
24,5/55  
18,5/55  
11,7/55  
18,5/55 Β Φρειδερίκη  
13,8/55

### ΜΕΤΑΝΑΣΤΑΙ

Έχετε συμφέρον να άναβήσθη το ταξίδι σας στο ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ του ΚΟΡΑΚΑ.  
Όλοι θα σόσ δώσει ΣΩΣΤΕΣ οδηγίαι για να έπιτύχητε ταξιδιαν και οικονομικήν άναχώρησιν.  
Θα σόσ έξαορλήσει καλήσ θέσιμα στο πλοίο ή στο άεροπλοίο της άεροστασίς σας, όδοι το ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΚΟΡΑΚΑ άναπροσώκει έπισήμως όλας τας άεροπορικάς και άεροπολικάς έταιρείας. Τηρι είσιτήριον αι ίθαι με τας τιμασ των 'Εταιριών. Έκδοσις είσιτήριων με άεροπλοία της ΤΑΕ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ Γ. ΚΟΡΑΚΑ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΜΟΔΙΣΤΑ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΡΑΠΤΙΚΗΣ ΔΩΡΑ ΧΟΪΔΑ  
'Αριστοδύχοσ της περιφήμου Σχολής ΖΩΓΡΑΦΙΔΟΥ  
'Αρχίζει από 1ης 'Απριλίου ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ παραδόσεις μαθηιάτων κοπτικής και ραπτικής εις μαθητρίαι, άνεπαρήτώς ήλικίας, μορφώσεωσ και γνώσεων ραπτικής.  
Με έντελώς νέον, δια πρώτην φοράν έφαομοζόμενον σύστημα διδασκαλίας αι μαθήτριά γίνονται κάτοχοι όλων των μυστικών της γεωμετρικής τεχνικής έφαομογής, ούτως όπτε να είναι εις θέσιν ΕΝΤΟΣ ΜΙΚΡΟΥ ΧΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ να κόβουν μόνεσ των και να ράβουν τα πιο δύσκολα και περίπλοκα σχέδια.  
ΕΥΚΟΛΙΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΕΙΣ ΤΑ ΔΙΑΚΤΡΑ  
Δια περισσοτέρας πληροφορίας άπευθυνθήτε ΔΩΡΗΝ ΧΟΪΔΑ Κοοη 18. (πλατεία 'Αγ. Συμεών) Καθ' έκάστην 10—1 μ. μ.



### Με το καταπληκτικό φυσικό προϊόν ΡΕΣΟΑΝΤΩΡ

είναι καλό — κάνει καλό

Τα σύρρητικά χαρακτηριστικά του είναι:

- εύχρηστος άναπνέοσ
- περιορίζει το κάπνισμα
- άπολυμνεί το στόμα
- καθαρίζει την άνασπή
- άνανέωνει τον όργανισμό.

Ζητήσατε το ΡΕΣΟΑΝΤΩΡ από όσας ένδοουσίασ ΠΡΟΪΟΝ ΤΩΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΩΝ Α. GAZZONI - BOLOGNA - ΙΤΑΛΙΑ

Ζητήσατέ το από τα Φαρμακεία, Ζαχαροπλαστέια και Περίπτερα

Διαρκής Παρακαταθήκη: Κατάστημα ΣΟΦ. ΤΖΙΒΟΓΛΟΥ

### ΚΑΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΑΣ

### ΤΟ ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΝ ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΙΣΙΔΩΡΟΥ

όασ άναγγέλλει ότι ο γνωστόσ ΚΟΜΜΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ Ι. ΙΣΙΔΩΡΟΥ μετεκπαίδευθείς εις τον ΟΙΚΟΝ ΚΑΜΜΕΡ 'Αθηνών ήρχισε τας έργασίας του εις το πλουτισθέν με τα τελεπώτατα μηχανήματα κατάστημα του επί της Προκομίας

— Όλοσ τός τελεπώτασ τελεπιοποιήσεσ Περιόλων  
— Βυφός με κρέμα IMEDIA—OREAL  
— Χλωρή και ψυχρή Περμανάνι—Γκόφλαντ.

Σάσ καλοδύμεν να παρακολουθήσειτε τας έπιδείξεισ μας

### ΟΡΦΕΥΣ ΣΗΜΕΡΟΝ ΚΑΤΗΓΟΡΩ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑΝ

Δεν φαίνεται άκριβή ότι είναι σαοράντα έτών!

### Και το δικό σας δέρμα μπορεί να όμορφώνη χάρις στην κρέμα Tokalon

\* Την ήμερα το δέρμα σας έχει ανάγκη από την λική κρέμα ΤΟΚΑΛΟΝ που το κάνει ψαυτό, καθαρό, ματ, απαλό.  
\* Το βράδυ βάλτε την κρέμα ΤΟΚΑΛΟΝ που είναι ή καλύτερη γραφή για το δέρμα, το κάνει λείο και το δίνει την λαμψη της νεότητοσ.

Η πιο βραστή κρέμα χωρίς στή σύνθεσής της.

### ΑΡΙΩΝ ΔΕΥΤΕΡΑ ΘΥΡΥΛΟΙ ΒΑΓΔΑΤΗΣ

### ΚΡΟΣΣ

Είς το πλέον σύγχρονον και πούσιον για πονακεφάλου, πονόδοντο, κρυολήματα, γρίπη, συνάχι, κοπώσις, ρευματισμούσ κτλ. Κυκλοφορεί σε κυτία των 2 δισκίων. Μπορείτε να πίνετε μέχρι 6 την ήμερα από 1-2 δισκία χωρίς να περάξη το στομάχι ή την καρδιά.  
Ζητείτε μόνοσ ΚΡΟΣΣ σε κίτρινο κυτάκι.  
'Ανεπροσώπεια—Παρακαταθήκη ΜΑΡΙΝΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ Τηλ. 80.14

# ΚΗΡΙΑ-ΛΑΜΠΑΔΕΣ ΚΗΡΟΠΟΙΕΙΟΝ Α. ΒΡΑΧΝΟΥ ΑΝΟΙΞΕ ΤΟ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΣΑΣ ΠΑΡΚΟ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙΝ